

Suscripción en Gerona.

20 rs. por trimestre.

Se suscribe en la librería de GRASES, plaza de la Constitución.

Cada número suelto se vende a 6 cuartos.

ANUNCIOS.
Se admiten á precios convencionales, en la librería de GRASES.

EL POSTILLON.

Suscripción en provincia franco el porte.

50 rs. por trimestre.

Se suscribe en Figueras en la librería de Matas.—En Olot en la de Dourem.—E. Puigcerdá en la de Diuemege.—En La Bisbal en casa Vinardell.—En S. Feliu de Guixols en la Administración de Correos.

PERIODICO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Madrid 28 de Enero.

Las noticias de la Habana alcanzan al 1.º del actual. La isla seguía tranquila, contenta con sus autoridades y no ocurría novedad. (Popular.)

En la noche del domingo hubo en el régio alcázar una reunion de familia, á la cual asistieron S. M. la reina madre, S. A. el infante D. Francisco, algunas otras personas de la familia real y un reducido número de convidados pertenecientes á la alta servidumbre de palacio.

El baile termino á una hora avanzada de la noche. Esta reunion fué causa de que se suspendiese la fiesta que estaba preparada la misma noche en el palacio de la plaza de los ministerios. (Heraldo.)

Mañana 29 sale una comitiva del real palacio, compuesta de gentiles-hombres, mayordomos de semana, varios capellanes de honor, la orquesta de la capilla y un piquete de Alabarderos para el sitio del Escorial, con objeto de presenciar la traslacion de los restos mortales de la infanta Doña Maria Luisa Carlota, al nuevo panteon mandado construir por S. M. el Rey.

Los habitantes de esta heroica villa han nacido, por lo sapientisimos que son, para pescadores de caña. La ascension aereostática que estaba anunciada en los carteles del domingo, no se verificó en los mismos términos que se ofreció al público, por lo cual quedó este muy descontento. Smbieron si los dos aereonautas ingleses; pero se quedó en tierra el jacucho que debió acompañarles, dejando así burladas las esperanzas de muchas miles de personas. Escusado es decir que la funcion fué estrepitosamente silbada.

—Los dos aereonautas descendieron como al cuarto de hora á la distancia de media legua de Madrid junto al camino de Alcalá. (Clamor Púb.)

Madrid 27 de enero.

La noticia que han dado como nueva los periódicos estos últimos dias sobre el Concordato es una noticia vieja, tan vieja como que se refiere al 10 de diciembre del año pasado, época en que la Santa Sede fijó las bases sobre que trataría con el Gobierno español. Por esto yo nada he dicho á V. sobre este asunto. Pero ya que estoy en la materia diré á V. que el estado definitivo de esta cuestion por ahora es, segun mis noticias que el Gobierno no aceptando el ultimatum romano, trata de dejarla en suspenso por el momento,

consagrándose en union del Nuncio á decidir ciertas cuestiones subalternas de disciplina eclesiástica que es para lo que el mismo Nuncio está facultado, y es urgente resolverlas.

Se sigue con toda actividad la causa mandada formar al coronel Sartorius por el suceso de la Patria. El Gobierno por su parte queriendo mostrar el desagrado con que ha visto este suceso, ha acordado en Consejo de ministros la separacion del Sr. Sartorius del cargo de comandante del resguardo de la provincia de Sevilla y la del Sr. D. Mariano Gil, administrador del Correo general, el cual acompañaba al Sr. Sartorius cuando fué á la redaccion de la Patria.

Id. 28 de enero.

Hoy el Congreso continuó discutiendo el proyecto de ley pendiente y quedaba apoyando el señor Madoz la última enmienda presentada al proyecto, lo cual hace creer que este en breve pasará al Senado.

Cada instante que pasa se hace mas positiva la salida del Conde de Mirasol del ministerio de la Guerra. Esta noche presenta á la comision general de presupuestos el de su ministerio el Sr. Nagrete, secretario de Instruccion y Obras públicas, de forma que ya no falta que arreglar sino el presupuesto de la guerra; y como el conde de Mirasol no ha puesto hasta ahora mano de un modo eficaz en este asunto y como dicen que se opone á la supresion de la Administracion militar que es lo que desea el resto del gabinete, es cada vez mas probable su salida del Ministerio. Todavía no se puede decir nada de un modo seguro sobre quien será su sucesor. (D. de C.)

La Revista Militar, al abordar en su último número la cuestion de las economías en el presupuesto de la guerra, que la opinion pública reclama, combate, si bien no de frente, esa tendencia en un artículo, del cual tomamos lo siguiente:

«Estas vulgaridades han tenido su origen, no en el vulgo de las inteligencias: han nacido de juicios mas racionales, aunque no por eso aceptables, pero que como mas fundados han debido infundir mas serios temores en el ejército. Las primeras indicaciones sobre economías en el ramo de guerra han ido dirigidas á la reforma ó tal vez la estincion casi completa del cuerpo de administracion militar, al pase á la reserva de mayor número de batallones, al arreglo de las direcciones de las armas, etc., etc.

Estas ideas, sin embargo, han tomado un desarrollo extraordinario; todo el mundo las ha estendido con

mas ó menos inteligencia, han concluido por vulgarizarse, y francamente creemos que en el día son mucho menos temibles para el ejército. Estirada la cuestión de una manera tan exagerada, se ha hecho ya claramente absurda y por consiguiente mas fácil de combatir por parte de los que estan llamados á defender los verdaderos intereses militares. Creemos que el actual ministro de la guerra posee una considerable ventaja en la anárquica multitud de agresores que tienen el pensamiento puesto en el cercenamiento y mutilación del ramo que S. M. le ha confiado.

Pero de cualquier modo, si las razones de conveniencia y de justicia que hay para defender de un modo mas ó menos absoluto la organizacion militar existente, hubieran de subordinarse sin remedio á las exigencias del reparto del presupuesto general del estado en los particulares de cada ramo, debe tenerse presente que cualquier mal será menor para el ejército que el de sufrir las modificaciones que en él hay an de hacerse, por inspiraciones de otra clase que las de los funcionarios ó las capacidades que pertenecen á la profesion. Pasado, como ya lo suponemos en su mayor parte, el periodo de la discusion, ó mejor dicho el del ataque y la defensa, señalense en buen hora á guerra el número de millones que la nacion pueda dedicar á esta atencion; pero no se consigne la rebaja sobre la upresion de un instituto, de un cuerpo ó de una obli-gacion determinada.» (Epoca.)

8

Barcelona 1.º de febrero.

El *Sol* dice tener cartas de la frontera segun las cuales los legitimistas protectores natos de nuestros carlistas emigrados se empeñan en contrariar las disposiciones del gobierno francés y de sus delegados en los departamentos, pues cuando se da una orden para internar á los emigrados españoles, dichos legitimistas se apresuran á ocultarlos en sus casas de campo y en otros lugares, donde no sea fácil hallarlos. Sin embargo de todo esto no parece que se llegue á realizar la intentona que se proyectaba, á lo que se decia, para esta primavera. La actitud que sostiene el gobierno francés respecto de los carlistas españoles desbaratará, dice, sin duda los descabellados proyectos en el acto de nacer, y la vigilancia suma de nuestras autoridades disuadirán sin duda hasta á los mas obcecados y temerarios. *D. de B.*

Boletín Estrangero.

Paris 27 de enero.

Con el titulo de *Desenlace* explica la *Patria* el resultado de las interpelaciones en la Asamblea de este día. Dice así «Nuestro llamamiento á la cordura y patriotismo de la Asamblea ha sido oido, pues que ha pasado á la orden del día pura y simple despues de las interpelaciones de Mr. Howyn de Trauchere. Ni siquiera ha habido escrutinio, y casi puede decirse que no ha habido tampoco debate. Todo se ha limitado á cuestiones dirigidas, en términos moderados, al nuevo gabinete por Mr. Howyn de Trauchere y á una respuesta digna del señor ministro de Justicia, cuyo lenguaje ha obtenido el aplauso completo de la mayoría. Puede decirse hoy que la coalicion ha sido disuelta, que la union entre los dos grandes poderes del Estado está restablecida. Los hombres de orden han comprendido que sus divisiones no podian ser favorables

mas que al socialismo y á la anarquia, y han vuelto á estrechar sus filas. Despues de haberse un instante mezclado á la izquierda en el escrutinio del 18 de enero, la derecha ha vuelto á ser ella misma y se ha vuelto á encontrar unida en la votacion de hoy.

—Hé ahí ahora en pocas palabras el accidente que ha dado lugar á las palabras de la *Patria*. La interpelacion de Mr. Howyn está esplanada en el último párrafo de su discurso en que dijo, dirigiéndose á los ministros: «En una palabra, sois un incidente? sois un sistema? cuál es vuestro origen politico? De dónde venís? á dónde vais? En nombre del pais dadnos esplicaciones.» Mr. Royer, ministro de Justicia, se levantó á contestar á esta interpelacion y dijo: «Que, por desconocidos que fueran los actuales ministros, no habian ni buscado ni ambicionado la mision que se les habia confiado, pero que, en su conviccion de hombres de bien, creian haber hecho un acto de buenos ciudadanos. Añadió que no era el suyo un gabinete politico, que era un ministerio de transicion, y que en tanto llegaba un ministerio definitivo, se esforzarian en mantener la ejecucion de las leyes y practicarían con firmeza la politica que ha dado la calma al pais y que es la obra comun de la Asamblea y del poder ejecutivo.» Estas palabras fueron recibidas con aplausos.

—Segun la *Gaceta de Francia* parece cierto que el general Aupich, embajador de Constantinopla, ha sido llamado para ser ministro de la Guerra en el próximo ministerio que seguirá á la transicion del actual.

—El motivo por el cual suspendió el presidente de la República el baile que tenia anunciado, segun ayer dijimos, es por la muerte de Mme. de Layti, de la familia de Beauharnais, parienta del presidente y que murió el sábado.

—Segun la *Opinion pública*, la reunion de la calle de las Pirámides está en plena disolucion. En la sesion de ayer, M. Augusto Giraud propuso elevar en el mes de febrero próximo á Mr. Baroche á la presidencia de la Asamblea, pero fué vivamente interrumpido y este incidente ha motivado el desmembramiento de la reunion.

—La empresa del periódico el *Siècle* afligida por la muerte de su redactor Luis Perré y queriendo manifestarse agradecida á los servicios que en vida le ha hecho, ha decidido que á partir del día de la muerte de M. Perré, se pagaria á la viuda por la caja del periódico una pension de 3,000 francos y una de 1,000 á cada uno de los tres hijos del difunto redactor del *Siècle*.

—El *Universo* con referencia á una carta de Roma del 20 dice que se habia hecho en aquella capital gran número de prisiones por haberse descubierto una conspiracion *maziniana*, la que, segun la carta, tenia ramificaciones alarmantes.

BELGICA.—El sábado la cámara belga de diputados dió al ministerio un voto de confianza en la cuestion del presupuesto de la Guerra á propuesta de Mr. Rogier, ministro del Interior. El voto le fué dado por 36 miembros contra 25.

ALEMANIA.—Segun los periódicos últimamente llegados, parece que los pequeños estados alemanes y las poblaciones anseáticas han formalmente protestado contra los proyectos conocidos concernientes á la organizacion del poder ejecutivo de la confederacion germanica, atendido á que estos estados se miran como humillados por estos proyectos. El Austria y la Prusia se verán pues obligados á renunciar á esos proyectos á ejecutarlos á pesar de sus protestas. Es probable que

sea este último partido el que adopten las dos potencias.

—Escriben de Viena el 23 que á consecuencia de una animadísima discusión que tuvo lugar en la sesión del Congreso de Aduanas, catorce miembros del Congreso dieron provisionalmente su dimisión. Pretendían, en su cualidad de hombres especiales, tener el derecho de poner el principio de tarifa, mientras que el ministro de Comercio había sostenido pertenecer este derecho al poder ejecutivo.

—La *Reforma alemana* del 24 anuncia que el 22 habían corrido rumores en Viena de que el gobierno austriaco tenía el proyecto de concluir un empréstito considerable. Parece que el Austria hallará ahora en el mundo hacendista de Alemania una confianza que no había hallado en estos últimos tiempos.

—Parece que el encargo que se confiará al general Radowitz por el rey de Prusia, es una misión para la corte de España.

—Escriben de Hamburgo el 21 de enero que el día anterior había empezado en Rendsbourg el licenciamiento de las tropas schleswig holstenesas.

—La *Gaceta oficial* de Copenhague anuncia que el rey ha ordenado el 17 del corriente que no serán inquietados los que se retiren á sus hogares después de haber hecho armas contra él.

Bayona 28 de enero.

Leemos lo siguiente en el *Internacional* de Bayona: El conde Ranzow que había sido encargado de defender en Madrid los intereses de los acreedores del reino de los Países Bajos y había sido delegado con el mismo objeto por los de Francia, Prusia y Bélgica, llegó el sábado por la noche á esta capital y tuvo en Biarritz una larga conferencia con el duque de Valencia. Sinó estamos mal informados, éste ha manifestado particularmente su vivo deseo de permanecer alejado de los negocios públicos y de ver al nuevo gabinete, apoyado sinceramente por la mayoría, vencer las dificultades del momento y consolidar la paz y prosperidad de su patria. La salud de este distinguido hombre de estado no deja nada que desear y se siente muy bien con la calma que le ha procurado su separación de los negocios. El conde de Ranzow ha partido hoy para París.

Gerona 3 de Febrero.

Los asilos de la horfandad y de la indigencia, han merecido siempre una particular predilección de parte de los corazones generosos, y raramente deja de abrigar sentimientos nobles y magnánimos, la persona inclinada á favorecer los establecimientos, donde se prodiga la subsistencia á tantos infelices, á quienes la criminal ligereza de sus padres, ha hecho víctimas de una falta á la cual de ninguna manera contribuirán. Así es que consignamos hoy con el mas grato placer, que una de las primeras visitas que ha hecho nuestro digno gobernador, luego de su llegada á ésta, ha sido la de la casa de Espósitos, que corre á cargo de las recomendables hermanas de la caridad. El Sr. Don Maximiliano Gibert, para quien no era nuevo este establecimiento, sabemos que notó con la mayor complacencia la visible cuanto grata mudanza que se hace sentir en dicha casa desde que corre bajo la dirección de tan distinguidas Señoras, y no pudo menos que darlas las gracias con la mayor emoción, por el buen orden y aseo, que reina en todas las dependencias,

asi como por la natural amabilidad y afable comportamiento con que son por ellas tratadas aquellas infelices criaturas. Al despedirse S. S. entregó á la administración la cantidad de 200 reales que con otros 100 rs. entregados igualmente por el señor secretario don Miguel Flores, sirvieron para que á la comida del día siguiente se suministrase un extraordinario á los pobres de aquella casa, que celebraron de esta manera y con el mayor regocijo, la visita que el señor Gibert acababa de hacerles.

Ayer, en su conjunto y en casi todos sus detalles, la hermosa ópera de Verdi titulada *Attila* que tanto abunda en música filosófica, fué representada con un acierto notable que honra á los que la pusieron en escena. La Sra. Corina Di-Franco dijo bien con oportuna bravura, su parte de *Odabella*, y el Sr. Soler la de *Foresto*; ambos cual cumple á artistas de mérito acreditado; y fueron aplaudidos principalmente al cantar el duo del 2.º acto. Asimismo recibió justos aplausos el Sr. Cayetano Rossi que desempeñaba el papel de *Attila*: pocas veces hemos observado á dicho cantante tan atinado en esta ópera; si bien la parte de protagonista en ella, la de *Prefetto* en la *Linda*, y la de *D. Basilio* en el *Barbero*, es seguramente lo que hace mejor. En el *Attila*, el Sr. Bertolini que tenía á su cargo el papel de *Accio*, se esmeró bastante para que se le mencione con aprecio.

Ayer solo llegó correo de Madrid y hoy no ha llegado ni de Madrid ni Barcelona.

ANUNCIOS DEL DIA.

HOY S. Andres Corsino y S. Remberto obs. y S. Jose de Leonisa conf.

MAÑANA Stas. Agueda y Calamanda y los btos. mrs de la compañía de Jesus en el Japon.

CUARENTA HORAS. Continúan en la Iglesia del Colegio Tridentino. Se descubre á las 8 de la mañana y se reserva á las 6 de la tarde.

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL DIA DE AYER.

Sale el sol á las 7 1 minutos de la mañana.
Se pone á las 4 y 59 minutos de la tarde.

TERMOMETRO DE REAUMUR.

Dentro las habitaciones. Al aire libre.

Al amanecer. . . .	8 grados. . .	4 grados.
Al media dia. . . .	8 grados. . .	5 grados.
Al anochechar. . . .	7 grados. . .	3 grados.

CORREOS que entran hoy. A la una y media de la mañana Madrid Barcelona y demas provincias del reino. A las 9 de la mañana Cassá de la Selva. A las 10½ de la noche Francia y demas países estrangeros, Figueras y Bácsara.

SALIDAS para mañana.—A la una y media de la mañana, Francia y demas países estrangeros, Figueras y Bácsara. A las 12 del dia Santa Coloma de Farnés, Amer y Llagostera. A las diez y media de la noche Madrid, Barcelona y demas países del Reino.

JOYAS DEL TEATRO.

COLECCION

de las mejores obras dramáticas, representadas en

todos los teatros de España y Ultramar ,
y que se hallan de venta en la libreria de la V. Grases.

Piezas recientemente publicadas.

- D. Lope de Vega Carpio, drama en 3 actos.
- El Caballero de Harmental, drama en 4 actos.
- La última conquista, comedia en 2 act.s.
- Los siete castillos del diablo, comedia de magia en 3 actos y un prólogo.
- El conde Herman, drama en 5 actos.
- Travesuras de Chalamel, comedia en 3 actos.
- Carlos 7.º entre sus vasallos, drama en 5 actos.
- Quebrantos del amor, drama en 3 actos y un prólogo.
- En el crimen va el castigo ó la condesa de Portugal, drama trágico en 3 actos y en verso.
- El sacrificio de una madre, drama en 5 actos.
- En 1830, drama en 4 actos.
- El Sereno de Glukstadt, comedia en 3 actos.
- El juego de Ajedrez, comedia en 4 actos.
- El Cardenal es el rey, comedia en 5 actos.
- El Subterráneo del castillo negro, drama en 5 actos.
- El Castellano de Tamarit, drama en 4 actos y en verso.
- Un Viernes, pieza en un acto.
- Me he comido á mi amigo, comedia en un acto.
- Es un loco!.... disparate cómico en un acto.
- En el dote está el Busilis, pieza en un acto.
- Una tempestad dentro un vaso de agua, comedia en un acto.
- Dos pelucas y dos pares de anteojos, comedia en un acto.
- De Cocinero á Ministro, pieza en un acto.
- Francisco el inclusero, comedia en 3 actos.
- Los quid-pro-quos, juguete cómico en un acto.
- Julietta y Romeo, tragedia en 3 actos.
- El Libro negro, drama en 6 cuadros.
- El hijo del diablo, drama en 8 cuadros, precedidos de un prólogo.
- Las cuatro barras de sangre, drama en 4 actos.
- Vilfredo el belloso, drama en 5 actos precedido de un prólogo.
- El Castillo del Diablo, drama en 5 actos y 6 cuadros.

LA AURORA

periódico de los Niños.

Dirigido por los redactores de la Revista de Instrucción primaria.

FIN DE LA AURORA.

Inspirar á los niños amor á la lectura, y como fruto de ella: virtud, instruccion, trabajo.

MEDIOS.

- Articulos, cuentos ó anèdotas que verserán sobre la *Historia Sagrada*, la *Historia*, la *Geografía*, la *Historia natural* y los *fenómenos naturales*.
- Articulos biográficos de los hombres y niños célebres, y de los españoles ilustres.
- Problemas, cuyas soluciones se publicarán con el nombre de los niños que las hallaren.
- Trozos en prosa y verso de nuestros mejores litera-

tos, á fin de que los analicen y comenten los niños, publicándose luego el análisis y el comentario con el nombre del niño que lo verifique, si lo mereciere á juicio de la redaccion.

Temas sobre varios asuntos, é insercion del discurso que acerca del tema remita el niño con su nombre caso de merecer los honores de la publicidad. Muchos de estos temas habrán de ventilarse en forma de cartas, á fin de habituar á los niños al estilo epistolar tan necesario en los negocios de la vida.

Finalmente, insercion de los nombres de los niños premiados en los exámenes de las escuelas, expresando ademas las materias sobre que han versado los exámenes.

EPOCAS DE ESTA PUBLICACION.

Todos los periódicos extranjeros que se publican para los niños son mensuales. Hemos reflexionado acerca de la razon de esta coincidencia, y nos hemos convencido que estaba fundada en razones ponderosas. Ante todo es necesario que la lectura del periódico no distraiga á los niños de las demas ocupaciones. Para que sea provechosa, no es menos conveniente el darles tiempo á que lean con reflexion y detenidamente. En la natural volubilidad de un niño, un número moderno del periódico, menos importante, hace olvidar completamente el anterior. Ademas, el que como el nuestro propone trabajos á los niños, necesita darles tiempo para realizarlos. Por estas y otras razones que aduciríamos, si fuera necesario, *La Aurora* será una publicacion mensual.

CONDICIONES DE PUBLICACION.

La Aurora se publicará todos los dias primeros de cada mes, en 32 páginas de impresion, cuyo papel, tipo y tamaño serán iguales á los del prospecto. Cada número llevará una hermosisima cubierta de papel de color, adornada con una bonita portada. Ilustrarán ademas el texto varios grabados como los del prospecto.

PRECIOS DE SUSCRICION.

	Provincias.
Por un año.	20 rs.
Por seis meses.	12
Por tres idem.	8

Rogamos á los señores profesores que admitan las suscripciones que los padres y madres celosos por la educacion de sus hijos hagan para los suyos, y remitan la lista con el importe de la suscripcion á la redaccion de LA AURORA, calle de Alcalá, número 37, cuarto tercero, ó su corresponsal en la capital de esta provincia que los es la Señora Viuda de Grases



La Compañia lírica pondrá hoy en escena por última vez la ópera en 3 actos titulada:

IL RITORNO DI COLUMELLA.

A las 6 y media.

E. R.—FÉLIX PAGÉS.
Imprenta de la Viuda Grases plaza de la constitucion

Felix Pags